



六战全胜且未失一局 中国女排九夺亚运会冠军

中新网消息 在7日晚进行的杭州亚运会女排项目决赛中,中国女排3:0战胜日本队,以六战全胜且一局未失的战绩成功卫冕。这是中国女排第9次获得亚运会冠军。

由于此前在巴黎奥运会资格赛中表现欠佳,未能获得直通资格,因此亚运会比赛对中国女排而言至关重要,球队需要借助这项洲际赛事迅速调整,重回正轨。

作为亚运会卫冕冠军,中国女排此行目标就是夺冠。过往历届亚运会比赛中,中国女排斩获8金3银1铜共12枚奖牌。

在进入决赛之前,中国女排分别以3:0的相同比分战胜了印度队、朝鲜队、韩国队、越南队和泰国队,队伍并未受到太多考验。

中国女排目前排名世界第6,日本女排位居世界第9,后者在半决赛中3:1淘汰了越南队。

由于并未派出全主力参加亚运会,这支日本女排的整体实力对比此前巴黎奥运会资格赛时肯定有所下降,不过包括西川有喜、长内美和子、田中瑞稀、中川美柚等人都曾是2022年女排亚洲杯冠军队的成员。

李盈莹赛前也表示,中国女排要做好充分的困难准备,决赛会是一场艰苦的较量:“日本队非常顽强,我们要发挥好网口的优势,全力以赴,拼尽全力去争取这块金牌。”

不过在这场决赛中,日本队未能给中国女排制造太多威胁。攻防两端,中国女排数据全面领先,特别是拦网环节。仅用时21分钟,中国队25:15拿下首局。

第二局,日本队通过调整状态有所提升,但中国女排一直保持着比分上的领先,并以25:21再下一城。第三局,节奏依然被中国女排掌控。面对强有力的拦网,日本队始终没有找到太好的破局方法。拿下第三局后,中国女排顺利卫冕,六场比赛一局未失。

至此,中国女排打完了年内最重要的两项赛事——巴黎奥运会资格赛与杭州亚运会。从结果上看,有喜有忧。第9次获得亚运



10月7日,中国队球员庆祝获胜。新华社发

会冠军固然可喜,但未能提前锁定巴黎奥运会资格,这也暴露出球队在对抗世界顶尖强队时还有欠缺。

虽然未能直通,但中国女排获得巴黎奥运会资格的希望还是很大。除以世界排名锁定入

场券的方式外,由于目前尚无亚洲球队直通,中国女排只要在明年截止线前稳住亚洲第一的排名,就可以参加奥运会。只要球队后续发挥稳定,保住当前排名,日本队很难实现反超。

面向巴黎奥运会,在未来不到一年的时间

里,中国女排还有许多工作要做。由于两年前在东京奥运会上意外折戟小组赛,因此球迷对中国女排在巴黎强势反弹抱有很高期望。

能否接住这份期待,就要看女排姑娘们的了。



▲10月7日,在杭州亚运会羽毛球混合双打决赛中,中国组合郑思维/黄雅琼以2比0战胜日本组合渡边勇大/东野有纱,夺得冠军。图为郑思维(右)/黄雅琼在比赛中。新华社发

精彩
瞬间



▲10月7日,杭州亚运会皮划艇激流回旋项目男子单人皮艇决赛在杭州富阳水上运动中心举行。中国选手全鑫获得冠军,日本选手田中雄己获得亚军,中国台北选手吴少璇获得季军。图为中国选手全鑫在比赛中。新华社发



▲10月7日,在杭州亚运会花样游泳双人自由自选比赛中结束。中国组合王柳懿/王芊懿以526.8620分的总成绩夺得双人项目比赛冠军。图为王柳懿/王芊懿在双人自由自选比赛中。新华社发

今日
看点
走,看闭幕式去!

杭州第19届亚运会
The 19th Asian Games

10月8日
将产生3金

花样游泳
▶ 集体自由自选
中国队在集体项目拥有强大实力,夺金在望

空手道
▶ 女子50公斤级
中国队选手李冉冉将出战

闭幕式
▶ 10月8日适逢中国农历二十四节气中的寒露,闭幕式将把“大莲花”打造为一个“亚运花园”,全球首创的“数控草坪”将为观众带来绝佳的视觉感受

▶ 令人印象深刻的“数字火炬人”会在闭幕式上再次亮相,而且还拥有了自己的名字——“弄潮儿”

▶ 在杭州亚运会赛场内外,涌现了大量精彩瞬间和动人时刻。这些令人难忘的记忆也将再闭幕式上通过短片的形式重现

新华社发 杭州 2023.10.7

新华社杭州 10月7日电 杭州亚运会将于8日闭幕,最后一个比赛日将在花样游泳和空手道项目产生3枚金牌。看点十足、充满悬念的闭幕式也将再度吸引全世界的目光。

花样游泳将展开集体自由自选比赛,中国队在集体项目拥有强大实力,夺金在望。中国队选手李冉冉将出战空手道女子50公斤级比赛。

每次大型体育赛会的闭幕式都像一场嘉年华,8日适逢中国农历二十四节气中的寒露,据主创团队透露,闭幕式将把“大莲花”打造为一个“亚运花园”,全球首创的“数控草坪”将为观众带来绝佳的视觉感受。

与开幕式点火方式一样,亚运圣火的熄灭方式届时也将是一大看点。据悉,令人印象深刻的“数字火炬人”会在闭幕式上再次亮相,而且还拥有了自己的名字——“弄潮儿”。

可以预见的是,和开幕式与最后一棒火炬手共同点燃主火炬塔一样,“弄潮儿”也将参与到熄灭圣火的仪式之中。届时“弄潮儿”将以何种方式、与谁一起熄灭主火炬塔,将是闭幕式的最大悬念。而在见证亚运圣火熄灭后,“弄潮儿”将如何离开,也令人颇为期待。按照总导演沙晓岚的说法,“这将是一个非常温暖和动情的经典瞬间”。

在杭州亚运会赛场内外,涌现了大量精彩瞬间和动人时刻,这些令人难忘的记忆也将在闭幕式上通过短片的形式一一重现。届时观众们可以仔细寻找,看看自己心中的那些高光表现和动人时刻有没有入选其中。

中国队包揽马拉松游泳 男子10公里金银牌



10月7日,中国选手张子扬(右)在比赛中。新华社发

新华社杭州 10月7日电 杭州亚运会马拉松游泳项目7日在淳安界首体育中心迎来收官,中国选手张子扬、兰天辰包揽男子10公里金、银牌。

马拉松游泳是在自然水域举行的比赛,赛程为10公里,采用集体出发的方式。

当天早上的比赛在雨中展开。初始阶段,包括中国队兰天辰、韩国队朴宰勋、日本队古吉海生在内的5名选手形成第一阵营,与其他选手拉开距离。进入第三圈,中国队张子扬发力跻身第一阵营,并在第五圈突出重围,一马当先,兰天辰紧随其后。

最终,张子扬以1小时55分45秒8的成绩夺得金牌,以微弱优势领先于获得银牌的兰天辰。朴宰勋排名第三。

“很开心主场作战,在我的家乡拿到一枚金牌。”张子扬赛后表示,比赛过程非常激烈,到最后一圈才决出胜负,“我和我的队友都非常棒。”

赛后新闻发布会上,冠亚军都提及千岛湖湖水成为他们赛场上的“神秘补给”。“我6圈都是在喝湖水。”兰天辰说,淳安赛区的水质非常好,其他选手补给的间隙,对他来说是非常宝贵的机会。

张子扬透露,自己只有一圈进行了补给,剩下都在喝湖水。“千岛湖见证了我的成长。”